A. Asagida verilen sorular1 dogru-yanhs seklinde yaziniz.
Her soru 2 puandir.

1.(...) Siirtiinme kuvveti hareket yoniine zittir.

2.(...) Parasiit, hava direncini azaltmak i¢in kullanilir.
3.(...) Siirtiinen ylizeyin piiriizlii olmasi siirtiinmeyi artirir.
4.(...) Salyangoz omurgali bir hayvandir.

5.(...) Ay sadece Diinya etrafinda dolanma hareketi yapar.

B. Asagida bos birakilan ciimleleri uygun kelimelerle
Tamamlaymmiz.Her soru 2 puandir.

Artar, hilal,yaprak, Isinir,
azaltir,degismez,cicek,sogur,siskin ay,
artirir

1. Karlar erirken hava ....................

2. Hal degisimi sirasinda sicaklik.............

3. Ay’1n ilk dordiin evresi ile dolunay evresi arasinda
................ evresi goriliir.

4o, , ¢igekli bitkinin tiremesini saglar.

5. Karli havalarda arabanin tekerleklerine zincir takilmasi
sirtiinme kuvvetini................

C. Asagidaki coktan se¢meli sorular cevaplandiriniz.

Her soru 5 puandir.
1

Buz dolabindan ¢ikarip, aveumuza aldigimiz buzun
su haline gelmesi agagidaki olaylarin hangisiyle
actklanir?

A) Il veren maddeler yoqusur.
B) 51 alan maddeler enr.

C) Is1 veren maddeler donar
D) Is1 alan maddeler buharlasr.

2. Giines, Diinya ve Ay ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ugiiniin de hareket yonleri saat yoniiniin tersinedir.

B) Ay’in kendi ekseni etrafindaki doniisii ile Diinya etrafindaki
dolanim siiresi ayni oldugundan Ay’in hep ayn ylizii goriiliir.
C) Giines, Ay ile ayni biiyiikliiktedir.

D) Giines’in etrafinda Diinya, Diinya’nin etrafinda ise Ay

dolanmaktadir.

Toplam esit bélme sayisi 8 olan bir
dinamometreye 15 Newton'luk bir cisim
asildiginda dinamometrenin 3 bolmesi disart
cikiyor.

Buna gore,ayni dinamometreye 30 Newton'luk
bir cisim asilsaydi ka¢ bélmesi disar: ¢cikardi1?
A) 4 B)5 C)6 D)8

4.

5.
Bir cismi kaygan ylzeylerde hareket ettir-

mek plrdzll yUzeylere gére daha kolaydir.
Buna gére, asadida belirtilen ylizeylerden
hangisinde bir cismi hareket ettirmek icin
daha kiiciik bir kuvvet gerekir?

B) Asfalt yol
D) Camzemin

A) Cakilli zemin

C)YKum zemin
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6. B) Suyun buharlagmasi
C) Demirin genlesmesi
D) Cikolatanin erimesi

10 D. Asagidaki sorulari cevaplandirimz.

1. Asagida verilen sekle gore sorulari cevaplayiniz.
(2x 2= 4Puan)

7.
I. Memeliler yavrularin siitle besleyen omurgalilardir.
Il. Penguen kuslar sinifinda yer alir.

III. Bitkiler kendi besinlerini kendileri tiretemez.

IV. Fok, yunus ve balina baliklar grubundandir.

Yukaridaki bilgilerden hangisi ya da hangileri Serap ayni agirliktaki cisimleri farkli zeminlerde

dogrudur? itiyor ve 2 metre hareket ettiriyor. Buna gére;
A=l BNl C) IV D)V

a) Hangi yiizeyde en az kuvvet uygulanmistir?
8

I. Valizlerin altina tekerlek takilmasi

I1. Kap1 menteselerinin yaglanmasi b) Hangi yiizeyde en fazla kuvvet
III. Yerlere hal: serilmesi uygulanmustir?

Yukaridakilerden hangileri siirtiinme kuvvetini

azaltmaya yonelik bir uygulamadir?
A)lvell B) I ve lll

C) Ivelll D) I, 1velll 2. Asagida verilen ayin evreleri ile
9. karsilarindaki sekilleri eslestiriniz.

(4X1=4 p)
YENIAY

iLK DORDUN
SON DORDUN

DOLUNAY

v

3. Asagida verilen sekle gore bos birakilan
yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.

(4 x 2 Puan = 8 Puan)
10. Asagidakilerden hangisi hal degisim olayina
ornek degildir?
A) Buzun erimesi
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e | numara ile gosterilen hal degisimi

e 2 numara ile gosterilen hal degisimi

e 3 numara ile gosterilen hal degisimi

e 4 numara ile gosterilen hal degisimi

4. Asagida verilen tabloda bos birakilan

yerleri(+) isareti koyarak doldurunuz.

(4x2P=8P)

Erime

Yogusma

Buharlasma

Tereyaginin
1sitilarak sivi hale
gelmesi

Kolonyanin
elimizi
serinletmesi

Sinif camlarmin
zamanla
bugulanmasi

Riizgarda
camasirlarin
kurumast

Saf bir maddeye ait sicaklik-zaman grafigi
sekildeki gibidir. Bu grafige gore asagidaki
sorulari cevaplandiriniz. (2x3=6 puan)

*) Madde baslangicta hangi haldedir?

*) Maddenin erime sicaklig1 ka¢ derecedir?

*) Maddenin kaynama sicaklig1 kag derecedir?
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